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Art. 8

Art. 8 § 1

Respectarea vieţii private

Nereînnoirea contractului de muncă al unui profesor de religie şi de morală catolică întrucât
şi-a făcut publică starea sa de „preot căsătorit”: cauză trimisă în faţa Marii Camere

Reclamantul este preot catolic secularizat. În 1984, a cerut Vaticanului să i se acorde
dispensă de la obligaţia de celibat. Un an mai târziu, s-a căsătorit cu soţia sa, cu care are
cinci copii. Din anul 1991, reclamantul a practicat ca profesor de morală şi de religie într-un
liceu public, contractul său de muncă fiind reînnoit anual pe baza acordului episcopului
diocezei, Ministerul Educaţiei fiind obligat să respecte această decizie. În 1996, reclamantul a
participat la o reuniune a „Mişcării pro celibat opţional”. Participaţii la această reuniune îşi
exprimau dezacordul faţă de poziţiile Bisericii cu privire la diferite subiecte, cum ar fi avortul,
divorţul, sexualitatea sau controlul natalităţii. A fost publicat un articol în ziarul local, în care
apărea o fotografie a reclamantului alături de familia sa, numele acestuia şi câteva din
afirmaţiile sale. În 1997, i-a fost acordată dispensa de la celibat. Contractul său de muncă nu
a fost reînnoit pe motiv că nu şi-a îndeplinit obligaţia de a ţine cursuri „fără riscul unui
scandal”, făcându-şi publică starea sa de „preot căsătorit”. Reclamantul a contestat fără
succes această decizie în faţa instanţelor interne.

Prin hotărârea din 15 mai 2012, una din secţiile Curţii a concluzionat, cu patru voturi contra
trei, neîncălcarea art. 8 din Convenţie (a se vedea Nota de informare nr. 152). Curtea a
considerat că instanţele competente au demonstrat suficient că obligaţiile de loialitate impuse
reclamantului erau acceptabile întrucât aveau drept scop protejarea sensibilităţii publicului şi
a părinţilor elevilor liceului şi că cerinţa unei rezerve şi a unei discreţii era cu atât mai
importantă cu cât destinatarii direcţi ai învăţăturilor reclamantului erau minori, vulnerabili şi
impresionabili prin natura lor.

La 24 septembrie 2013, cauza a fost trimisă în faţa Marii Camere, la cererea reclamantului.
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